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Κ. Κούνεβα: «Ο φόβος δεν σ' αφήνει να
είσαι ελεύθερος»

δημοσιεύτηκε σήμερα από ντ/ντ 

Tην Κυριακή το βράδυ προβλήθηκε η - συγκλονιστική απ'΄όλες τις απόψεις - συνέντευξη της
Κωνσταντίνας Κούνεβας στον Στ. Θεοδωράκη. Μια καταπληκτική γυναίκα, μια καταπληκτική
αγωνίστρια. Γι' αυτό βάζω εδώ, στις προκηρύξεις, το απόσπασμα από τη συνέντευξή της, όπως
δημοσιεύτηκε στην «Εποχή» της ίδιας Κυριακής (8/11/2009).

Τη συνέντευξη μπορείτε να δείτε στα εξής λινκ: 

 http://www.youtube.com/watch?v=lxyQbjVA90E&feature=related  Α' Μέρος 

http://www.youtube.com/watch?v=gNJNVogPhkA&feature=related  Β' μέρος 

http://www.youtube.com/watch?v=Uab3NX_h-us&feature=related  Γ' μέρος 

http://www.youtube.com/watch?v=ElK-xSPlugc&feature=related  Δ' μέρος  

  

Το δημοσίευμα στην Εποχή: 

 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΟΥΝΕΒΑ  
  
  

08.11.09 



«Ο φόβος δεν σ’ αφήνει να είσαι ελεύθερος» 

«Ο φόβος δεν βοηθά, ο φόβος δεν σε αφήνει να είσαι ελεύθερος, ο φόβος είναι καταστροφή».
Λόγια της Κωνσταντίνας Κούνεβα από το δωμάτιο του Ευαγγελισμού. Η «καθαρίστρια» που
η δολοφονική επίθεση με οξύ δεν κατάφερε να φιμώσει τον αγώνα της για τα δικαιώματα
των εργαζομένων, τον κόσμο που ζει δίπλα μας με 400 ευρώ μεροκάματο και τον
προσπερνάμε με μεγάλη ευκολία… Στο όνομά της οργανώθηκαν διαδηλώσεις, πορείες,
συζητήσεις. Ένας «αθέατος», για πολλούς, κόσμος ήρθε στο φως. Τα δικαιώματα των
καθαριστριών -και όχι μόνο- απέκτησαν όνομα. 

Απόψε το βράδυ η Κ. Κούνεβα μιλά, για πρώτη φορά, στην εκπομπή «Πρωταγωνιστές» και
στο Στ. Θεοδωράκη (Mega, 23.00) επισημαίνοντας ότι «αν γύριζε ο χρόνος πίσω, πάλι το ίδιο
θα έκανα». Δεν παραλείπει, βέβαια, να επισημάνει ότι η αστυνομία «για να μην έχει βρει τους
δράστες, δεν έχει κάνει τη δουλειά της σωστά»… Παραθέτουμε απόσπασμα από τη
συνέντευξη της Κωνσταντίνας Κούνεβα στον Σταύρο Θεοδωράκη, τον οποίο και
ευχαριστούμε. 

-Πότε σκεφτήκατε την Ελλάδα για πρώτη φορά; 
Επειδή σπούδαζα ιστορία, ήθελα πολύ να δω την Ελλάδα. Πήρα βίζα, ήρθα, η μαμά μου ήταν ήδη
εδώ, αλλά είδα μόνο την Ακρόπολη. Δεν ήξερα ελληνικά, ούτε αγγλικά και δεν κατάφερα να δω
τίποτα άλλο. Γύρισα στη Βουλγαρία και είπα ότι θα έρθω άλλη φορά, οργανωμένα, αλλά η ζωή
μου σέρβιρε άλλα. 

-Τι αληθεύει από όλα αυτά που έχουν ακουστεί; Γιατί ήρθατε τελικά στην Ελλάδα; 
Ήρθα το 2001 για να κάνω εγχείρηση στο γιο μου τον Εμμανουέλ. Είχε πρόβλημα στην καρδιά,
τώρα είναι καλά. 

-Και μετά την επέμβαση αποφασίσατε να μείνετε στην Ελλάδα; 
Ναι. Είχα έρθει με πολύ λίγα ρούχα γιατί δεν είχα σκοπό να παραμείνω, αλλά μας είπαν ότι έπρεπε
συνεχώς να κάνουμε εξετάσεις. Θα μου κόστιζαν τόσο πολύ τα ταξίδια πήγαινε - έλα και
αποφάσισα να μείνουμε εδώ. 

-Η πρώτη σας δουλειά στην Ελλάδα; 
Δούλεψα στο σούπερ μάρκετ «Μπαζάρ» στην αποθήκη, στο Μοσχάτο, ενάμιση χρόνο. Νύχτα, από
τις 10 μέχρι τις 6 το πρωί. 

-Νυχτερινή; 
Ναι, για να μπορώ το πρωί να είμαι με τον Εμμανουέλ. Το βράδυ τον πρόσεχε η μαμά μου που
εργαζόταν το πρωί. Μετά από ενάμιση, δύο χρόνια που μπόρεσα να τον πάω σε παιδικό σταθμό,
αποφάσισα να αλλάξω και την εργασία μου. 

Σύμβαση τα χαρτιά 
της «στατιστικής»… 

-Πόσο παίρνατε τότε στο σούπερ μάρκετ; 
500 ευρώ 

-Και μετά; 
Έμεινα άνεργη ένα διάστημα. Είχαμε κάνει και την εγχείρηση στον Εμμανουέλ και δεν ήθελα να
πάω αμέσως για δουλειά. Αφού στάθηκε στα πόδια του κάπως, ξεκίνησα στην εταιρεία που
εργαζόταν τότε η μαμά μου, στον ΗΣΑΠ, σαν καθαρίστρια. 

-Να καθαρίζετε τους σταθμούς. Πόσες ώρες την ημέρα; 
Έξι. 

-Μια ιστορικός να καθαρίζει το σταθμό του ΗΣΑΠ. 
Εθνογράφος είμαι. 

-Και πόσα λεφτά; 
Α, στην αρχή ήτανε 700 ευρώ. Μετά σιγά-σιγά έπεφταν οι μισθοί μέχρι που είχαν φτάσει γύρω στα



  

--- 

  

Στη Lifo υπάρχουν επιπλέον οι εξής ερωταπαντήσεις: 

 Η Αστυνομία πιστεύετε ότι έχει κάνει τη δουλειά της; 
Για να μην τους έχει βρει, δεν έχει κάνει τη δουλειά της σωστά. Άργησε μάλλον να ασχοληθεί
σοβαρά με την υπόθεση. 

Από όσο κατάλαβα μετά, ναι. Του γιου σας του Εμανουέλ τι του είπατε; 

Να μην έχει θυμό και μίσος. Ούτε για τον άνθρωπο αυτό ούτε γι' αυτόν που τον πλήρωσε. Εγώ
πιστεύω ότι όσο μεγαλύτερος ήταν ο φόβος τους τόσο πιο σκληρή ήταν η επίθεση. 

Μιλάτε σαν να μην έχετε μίσος μέσα σας. 

Όντως δεν έχω μίσος, ναι. 

Ούτε καν γι' αυτόν, τον συγκεκριμένο άνθρωπο που το 'κανε; 

Τον λυπάμαι, αυτός ο άνθρωπος έχει προβλήματα μεγάλα. Πρόβλημα με την ψυχή του, τον εαυτό
του. Έχει εγωισμό και φόβο. 

Σας έκανε ένα μεγάλο κακό όμως. 

Σ' εμένα το κακό φαίνεται, σ' εκείνον δεν φαίνεται, αυτός τραβάει πολύ περισσότερα από μένα.
Είμαι σίγουρη. Όταν κάνεις επίθεση σε έναν άνθρωπο, αυτό πολλαπλασιάζεται και γυρνάει σε
σένα. 

Η ταπεινότητα, ο αυτοέλεγχος ταιριάζουν με τον ρόλο μιας δυναμικής συνδικαλίστριας; 

Ε, μάλλον ταιριάζουν, αφού εγώ είμαι έτσι. 

Δεν έχει συμβεί κάποια στιγμή στη συνδικαλιστική σας δράση... 

... να φωνάξω, να ξεσπάσω; Όχι, σπάνια γίνεται αυτό. Σ' αυτή την περίπτωση συνήθως
χρησιμοποιώ το χιούμορ. Χαρακτηρίζω τον άλλον με χιούμορ και τον ηρεμώ. 


